附件1
北京市大学生科学研究与创业行动计划指南

北京市大学生科学研究与创业行动计划（以下称“计划”）是大学生创新能力培养的重要组成部分，主要面向本科及高职学生，其内容主要如下。

一、目的任务

探索并建立以问题和课题为核心的教学模式，倡导以本科（高职）学生为研究主体的教学改革，调动学生的主动性、积极性和创造性，激发学生的创新思维和创新意识，逐渐掌握思考问题、解决问题的方法、提高其科学研究与创业能力。

通过开展实施计划，带动广大的学生在本科（高职）阶段得到科学研究与发明创造的训练，改变目前高等教育培养过程中实践教学环节薄弱，动手能力不强的现状，改变灌输式的教学方法，推广研究性学习和个性化培养的教学方式，形成创新教育的氛围，建设创新文化，进一步推动高等教育教学改革，提高教学质量。

二、实施原则

（一）兴趣驱动。参与计划的学生要对科学研究、创造发明、创业设计有浓厚兴趣。在兴趣驱动下，在导师指导下完成实验过程。

（二）自主实践。参与计划的学生要自主设计项目方案、自主完成项目方案、自主管理项目方案。

（三）重在过程。注重创新性实验项目的实施过程，强调项目实施过程中学生在创新思维和创新实践方面的收获。 

三、计划内容

（一）大学生科学研究与创业行动计划项目是本科（高职）学生个人或创新团队，在导师的指导下，自主进行研究性学习，自主完成项目设计、组织、实施、分析、总结等工作。

（二）计划的运行方式。北京市教委负责批准、立项及监督申报项目。学校负责组织评审、申报和管理学生创新性实验项目。大学生以个人或团队向学校申请项目，并接受学校的管理。

（三）计划的立项范围。主要针对北京市普通本科院校及普通高等职业院校，“十一五”期间共立项4000项。

四、计划管理

（一）计划以分配限额、学校组织评审申报、市教委批准的方式确定各校实际立项项目，2008年至2010年市教委每年分别资助1300个左右的大学生科学研究与创业行动项目。原则上理工类项目每项资助1万元，文科、艺术、经管类项目每项资助0.5万元。
（二）市教委将对评审确定的科学研究与创业行动项目进行备案并予以公布。

（三）大学生科学研究与创业行动项目的期限一般为1年。我委将对项目运行情况进行抽查。项目结束后，由学校组织项目验收，并将验收结果报我委。验收结果中，必需材料为各学生项目的总结报告，补充材料为论文、设计、专利以及相关支撑材料。

五、学校工作

（一）学校要成立校级的组织协调机构，包括教务、科研、设备、财务、学生、团委等职能部门的人员，制定切实可行的管理办法和配套政策，提供支撑条件。 

（二）学校要为参与项目的学生配备导师，负责指导学生的创新性实验和创业项目。每个项目的团队人数原则上不超过5人。

（三）学校的示范性实验中心、各类开放实验室和重点实验室要向参与项目的学生提供必要的实验场地和实验仪器设备。

（四）项目经费由学校代管，由承担项目的学生使用，教师不得使用学生研究经费，学校不得提取管理费，不得截留和挪用。

（五）学校要营造创新文化氛围。组织项目学生开展学术交流，参加学术团体组织的学术会议，为学生创新研究提供交流经验、展示成果、共享资源的机会。

（六）学校要为参加项目学生制订个性化培养方案和相关配套措施，包括学分认定、选课、考试、成果认定等。

（七）学校要鼓励学生参加项目，对参与项目表现优秀的学生进行奖励。对项目申报、实施过程中弄虚作假、工作无明显进展的学生要及时终止其项目运行。对更改项目内容、更换项目成员、提前或推迟项目结题等事项要制定规范的管理办法。

六、对学生的要求

（一）学生是项目的主体。参与项目的学生个人或团队应在导师指导下，自主选题设计、自主组织实施、独立撰写总结报告。

（二）参与项目的学生要合理使用项目经费，严格遵守学校的财务管理制度。

（三）参与项目的学生要正确处理好日常学习与项目实施的关系。
