[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc488314372]北京师范大学专项类奖学金评选办法
根据《北京师范大学本科生奖励办法》的规定，为鼓励学生全面发展，奖励在不同领域具有专长和取得成绩的学生，特制定本评选办法。
一、评选原则
评选坚持公开、公正、公平和择优评选、宁缺毋滥的原则。
二、评选条件
（一）学术奖学金
上一学年度（原则上为上年9月1日至当年8月31日）以第一作者或第二作者（导师为第一作者）在学术期刊上正式发表学术论文者，可申请学术奖学金。
学术奖学金分为特等和一至三等共四个等级，获奖条件分别为：
1．特等学术奖学金
理科学生在《北京师范大学理工科科研业绩奖励办法》中规定的Top Journal发表学术论文；文科学生在《北京师范大学文科业绩津贴期刊目录》中规定的A类杂志上发表学术论文。
2．一等学术奖学金
[bookmark: _Toc314165539]理科学生在《北京师范大学理工科科研业绩奖励办法》中规定的SCI 2区非Top Journal发表学术论文；文科学生在《北京师范大学文科科研业绩奖励办法》中规定的B类杂志上发表学术论文。
3．二等学术奖学金
理科学生在《北京师范大学理工科科研业绩奖励办法》中规定的SCI 3区杂志上发表学术论文；文科学生在《北京师范大学文科科研业绩奖励办法》中规定的C类杂志上发表学术论文。
4．三等学术奖学金
在学术期刊上公开发表本专业学术论文。
同一篇论文被不同的系统收录，按最高级别计算，不重复计算。
注：《北京师范大学理工科科研业绩奖励办法》、《北京师范大学文科业绩津贴期刊目录》为参考目录，如有更新，按论文发表年度核准。
（二）竞赛奖学金
上一学年度（原则上为上年9月1日至当年8月31日）在各级各类竞赛中获奖者（以获奖证书时间为准）可申请竞赛奖学金。
竞赛奖学金分为特等、一等、二等三个等级，获奖条件分别为：
1．特等竞赛奖学金
在世界和大洲及地区参加各种竞赛、比赛，获得奖励者均可申请参加评选。竞赛包括科技、文化、艺术、体育竞赛等，竞赛须为本领域内最高水平竞赛，且所获奖项代表较高水平。
2．一等竞赛奖学金
在全国科技竞赛，文体竞赛，语言、艺术表演比赛，演讲、辩论赛等活动中获得个人一、二、三等奖或团体前六名者（团体奖项必须是主力参赛队员，参评人员排序由主办单位或竞赛评奖委员会审定）。
3．二等竞赛奖学金
在省级竞赛中获得个人一、二、三等奖或团体前三名者（团体奖项必须是主力队员，参评人员排序由主办单位或竞赛评奖委员会审定）。
以上两级竞赛须为由国家部委，省（自治州、直辖市）教育厅（教委），全国、省（自治州、直辖市）共青团、学生组织等主办的竞赛项目。竞赛是经学校学生奖励评审委员会认证的有效组织举办的，一般性、非权威性民间组织举办的竞赛不列入评选范围。
（三）单项奖学金
1.社会实践奖
（1）积极参加社会实践并发挥重要作用，个人或担任负责人的实践团队获得校级以上（不含校级）社会实践奖励的。
（2）在社会实践中成果突出，所撰写的调查报告获得校级以上（不含校级）奖励，或公开发表，或被政府部门、企事业单位采纳的。
以上条件满足其一，且所获奖励均在上一学年度（原则上为上年9月1日至当年8月31日）获得者（以获奖证书时间为准）即可参评。
2.京师风尚奖
（1）在维护校风校纪，创建和谐校园，促进精神文明建设等方面有突出表现者。
（2）有助人为乐，拾金不昧，舍己救人或见义勇为等突出事迹者。
（3）在校园文明建设中有突出贡献，取得显著成绩者。
以上条件满足其一，且事迹为校级以上（含校级）报道者可参评。
3.文体之星奖
（1）在学生文体团体参加日常排练、训练，并参与其他统一活动满一学年，出勤情况合格。
（2）在文体团体训练、演出和比赛活动中表现积极，作出重要贡献。
（3）工作踏实、成绩突出，富有创新精神和奉献精神。
4. 志愿服务奖
（1）是志愿北京的注册志愿者，累计服务时长不少于50小时。
（2）在校内志愿服务学生团体中工作满一年（包括白鸽青年志愿者协会、公益实践类学生社团等）。
（3）勇于探索，甘于奉献，能够主动承担志愿服务工作的各项任务或在大型赛会志愿服务工作中做出突出贡献。
[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11]5.社会工作奖
（1）在中央、北京市、校、院系团组织、学生会组织、党支部和学生社团参加社会工作并满一学年。
（2）有较强的社会工作能力；工作踏实，富有创新精神和奉献精神。
（3）学习目的明确，刻苦努力，专业学习成绩全部合格，学年综合测评达到合格以上。
（四）优秀免费师范生奖
1. 我校在籍在册免费师范生。
2.有志于长期从事教育事业，并有为教育事业奋斗终身的坚定信念。
3.学习目的明确，学习态度端正，课程考试成绩全部合格，综合测评成绩排名在本专业（本年级）免费师范生前20%。
4.品学兼优、实践能力强，积极组织和参与各类教育实习实践活动，成果显著。
5.教学技能突出，在各类教师技能大赛中获奖者优先。
6.受学校纪律处分以及无故不参加军政训练和集体活动者不得参加评选。
三、评选比例（名额）
（一）学术奖学金、竞赛奖学金
学术奖学金、竞赛奖学金不设比例、名额限制，符合条件者均可参评。
（二）单项奖学金
1. 社会实践奖、京师风尚奖、文体之星奖以及志愿服务奖，符合条件者均可参评。
2. 各学部（院、系）获得社会工作奖的名额按照当年参评本科生人数的5%确定；校团委直属学生团体及学校其他学生团体的社会工作奖名额由校团委根据该团体年度考核情况确定。
（三）优秀免费师范生奖
优秀免费师范生奖按在校免费师范生人数5%评定。
四、评选程序
（一）学术奖学金、竞赛奖学金
1. 申请：学生个人申请，上报学部（院、系）学生奖励评审小组。
2. 评审：学部（院、系）学生奖励评审小组对申请人的申报材料进行审核，将符合条件的申请人上报学校；学校对学部（院、系）上报的初评结果进行统一审核。
3. 公示：学部（院、系）初评结果要在本单位内张榜公示，征求意见；学校的审核结果下发各学部（院、系），各学部（院、系）应在本单位内进行第二轮公示。
（二）单项奖学金
1. 社会实践奖、京师风尚奖
（1）申请：学生个人申请，上报学部（院、系）学生奖励评审小组。
（2）评审：学部（院、系）学生奖励评审小组对申请人的申报材料进行审核，将符合条件的申请人名单上报学校；学校对各单位上报的初评结果进行统一审核。
（3）公示：学部（院、系）初评结果要在本单位内张榜公示，征求意见；学校的审核结果下发各单位，各学部（院、系）应在本单位内进行第二轮公示。
2.文体之星奖、志愿服务奖、社会工作奖
（1）申请：校团委确定相关奖项名额，下发各学部（院、系）分团委（团总支）和各有关学生团体，各学部（院、系）分团委（团总支）和学生团体公布奖项名额和参评条件。
（2）评审：各学部（院、系）对提出申请的学生进行评定，并上报校团委组织部审核；校团委直属学生组织、学生团体及其他学生团体，根据个人考核情况，征求指导老师以及学生所在单位意见后进行评定，并上报校团委组织部审核。
（3）公示：评定获奖者推荐名单后，各学部（院、系）分团委（团总支）和各学生团体应在学部（院、系）内和团体内进行公示；校团委组织部对各学部（院、系）和学生组织学生团体的推荐名单进行审核后，进行为期7天的公示。
（三）优秀免费师范生奖
1. 申请：免费师范生向所在班级提出申请，班主任组织民主评议，投票选出候选人（民主支持率在50%以上），报学部（院、系）学生奖励评审小组。
2.评审：学部（院、系）学生奖励评审小组对上报的优秀免费师范生候选人进行考察、审核后上报本科生工作处；本科生工作处对学部（院、系）上报的初评结果进行统一审核。
3.公示：学部（院、系）初评结果要在本单位内张榜公示，征求意见；本科生工作处审核结果下发各单位，各学部（院、系）应在本单位内进行第二轮公示。
五、表彰与奖励
学校颁发获奖证书，召开表彰大会进行表彰。获奖学生名单在《北京师范大学校报》公布，奖学金材料存入本人档案。公布获奖名单后，奖学金经学生本人签收后，由财经处直接发给获奖学生。
六、本办法自二〇一四年九月一日起施行，解释权在学校学生奖励评审委员会。

